
        
         
    Protokół Nr XXV/05 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 
 
odbytej w dniu 28 lutego 2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  P. Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  P. ElŜbieta Szkrobol 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Wardas Mirosław o godz. 17,00 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, Ŝe zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 11 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób 
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Radni nieobecni usprawiedliwieni – Herok Władysław, Nikiel Ryszard. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmiany w porządku obrad: 
- zgodnie z zarządzeniem Wójta wnioskował  wprowadzenie do porządku obrad  
w pkt 11celem uchwalenia projekt uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Nadzorczej 
spółki Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej sp. z o. o. w Ustroniu 
- zmianę tytułu uchwały w pkt 9 zgodnie z otrzymanym projektem i przesunięcie do pkt 7,  
- zmianę kolejności punktów 7 i 8 
Zapytał, czy ktoś  wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Przewodniczący przedstawione propozycje zmian porządku poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych - doszedł radny Mamica Piotr, 11 głosami 
„za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” propozycje zmian i n/p porządek obrad 
zatwierdziła : 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia o współpracy w zakresie gospodarki  
    wodno – ściekowej. 
8. Sprawozdania z działalności komisji  Rady: 

- w okresie między sesyjnym,  
- za rok 2004. 
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9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu planu aglomeracji. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Nadzorczej spółki Wodociągi  
      Ziemi Cieszyńskiej sp. z o. o. w Ustroniu 
12. Wolne wnioski i informacje. 
13. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
14.  Zamknięcie obrad sesji. 
 
Przebieg obrad: 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych – doszedł radny Soboszek Ludwik,  
13 głosami „za” protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Dzida Franciszek zapytał Pana Wójta o kwestię herbu gminy, prosił o 
udostępnienie korespondencji  w tej sprawie. 

Radny Mamica Piotr – przypomniał, Ŝe w marcu br. kończy się umowa na 
prowadzenie strony internetowej, zapytał jakie podjęto działania dot. dalszych losów. 

Radny Pytel Adam – załącznik Nr 3 : 
w związku z nie podjęciem uchwały Rady Gminy Chybie dotyczącej wysokości stawki – 
taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę od dnia 01.02.2005 oraz wyjaśnieniem Urzędu 
Gminy w powyŜszej sprawie zapytuję: 

1. Czy Wójt sprawdził czy taryfy zostały opracowane zgodnie z przepisami ustawy –(czy 
jest stosowny dokument) 

2.  Dlaczego nowe taryfy nie ukazały się w lokalnej prasie na 7 dni przed obowiązującymi     
 taryfami na zbiorowe dostarczenie wody dla Gminy Chybie 

Radna Dubiańska – Przemyk ElŜbieta zapytała czy wszczęto postępowanie  
przetargowe związane z remontem Przedszkola w Chybiu. 

Radny Sowiński Roman zapytał czy podjęto działania odnośnie dofinansowania 
projektu budowy chodnika przy ul. Wyzwolenia i kto będzie zadanie prowadził. 

 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik Nr 4. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami – załącznik Nr 5. 
Radny Mamica Piotr – zapytał o pkt 2 dot. komisji przetargowej na budowę Domu Kultury. 
Wójt Gminy Dudkowiak Edward – odpowiedział, Ŝe w skład komisji wchodzi przedstawiciel 
Stowarzyszenia Architektów Polskich, Pani Krzmepek Helena, Pani Kurcjus Barbara, Dyr. 
GOK Cymorek Rafał. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy terminy ustalone gwarantują wykonanie 
dokumentacji do końca czerwca br. 
Wójt Gminy zapewnił, Ŝe dokumentacja będzie wykonana w terminie. 
Radny Soboszek Ludwik – zapytał jaki jest koszt konserwacji windy. 
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Wójt Gminy zobowiązał się udzielić odpowiedzi na piśmie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia o współpracy w zakresie gospodarki  
    wodno – ściekowej. 
Wójt Gminy przedstawił przybyłych na sesję przedstawicieli GPW Katowice: 
dyrektora ds. inwestycji  Jacka Łakotę  
specjalistę ds. pisania programów Dariusza Pawłowski  
kierownika Zbiornika Goczałk. Andrzeja Siudy  
Radny Mamica Piotr – zapytał dlaczego nie ma uzasadnień do dwóch projektów uchwał na 
sesję. Odczytał zapis ze Statutu Gminy z którego wynika obowiązek przełoŜenia Radzie 
uzasadnienia do projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy – uwaŜał, Ŝe sprawa jest zasadna. Uchwała dla GPW jest 
dokumentem nie zobowiązującym, zapytał w oparciu o co uchwała ma być podjęta.  
Wójt Gminy – odpowiedział, Ŝe jest przekonany iŜ GPW robi gminie prezent lecz pytanie 
czego GPW oczekuje w zamian. Wyraził nadzieję, Ŝe wątpliwości przez GPW zostaną 
rozwiane. 
Dyrektor ds. inwestycji GPW Łakota Jacek omówił historię przedsięwzięcia pn. „Program 
Ochrony Zbiornika Goczałkowickiego”. Głównym inicjatorem była gmina Czechowice. 
Na spotkaniu w Czechowicach powstał list intencyjny podpisany przez gminy Czechowice – 
Dziedzice, Jasienica i Chybie. Celem GPW jest współdziałanie z gminami aby cena wody 
była niŜsza. 
Kierownik Zbiornika Goczałkowickiego Siudy Andrzej – dodał, Ŝe problem jest najlepiej 
widoczny na zdjęciach lotniczych. Niestety woda z naszej strony jest najgorsza. 
Poinformował, Ŝe zmieniły się przepisy odnośnie uzdatniania wody, jest określone jakiej 
wody nie wolno uzdatniać. UwaŜał, Ŝe problem trzeba rozwiązać jak najszybciej. 
Radny Sowiński Roman – zapytał czy wzięto pod uwagę dwa warianty, budowa oczyszczalni 
własnej i odprowadzenie ścieków do Czechowic. 
Dyrektor Łakota Jacek – powiedział, Ŝe na to pytanie nie moŜna odpowiedzieć. Wpierw musi 
być opracowana koncepcja, program i rachunek ekonomiczny. 
Przewodniczący Rady Gminy – prosił Pana Mirosława Kuczyńskiego o przedstawienie 
koncepcji oczyszczania ścieków. 
Pan Kuczyński Mirosław Z-ca dyr. PAN powiedział między innymi, Ŝe nie jest na bieŜąco  
w zakresie uregulowania gospodarki wodno - ściekowej w gminie Chybie, poniewaŜ swego 
czasu radykalnie przyjęto koncepcję odprowadzenia ścieków do Czechowic. 
Przypomniał, Ŝe parę miesięcy temu prezentował koncepcję polegającą na wykorzystaniu 
biologicznie oczyszczonych ścieków w gospodarce rybackiej. Omówił badania prowadzone  
w tym zakresie. 
Przewodniczący Rady Gminy – apelował do projektantów aby kaŜda koncepcja była 
rozpatrzona i miała opracowany wynik finansowy.  
Dyrektor Łakota Jacek – powiedział, Ŝe intencją jest zbadanie koncepcji i określenie kosztów 
by osiągnąć jak najlepszy efekt przy najniŜszym obciąŜeniu mieszkańców. Musi być 
opracowane studium wykonalności. Najistotniejsza sprawą są koszty eksploatacji. 
Wójt Gminy Dudkowiak Edward – odczytał pismo skierowane do Czechowic - Dziedzic. 
Poinformował, Ŝe był na spotkaniu z Dyrektorem w Departamencie Ochrony Środowiska ds. 
Funduszu Spójności. Omówił wyniki spotkania i procedurę w zakresie składania wniosków 
i pozyskiwania środków.  
Radny Strządała Franciszek przedstawił wniosek Komisji Przestrzegania Prawa : 
w pkt. 3 komisja proponuje określenie terminów : 
- rozpoczęcia prac – marzec 2005 r., 
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- zakończenia prac – grudzień 2006 r. 
Komisja BudŜetu i Komisja Ochrony Środowiska projekt uchwały opiniowały pozytywnie 
przychylając się do wniosku Komisji Prawa. 
Dyrektor GPW Łakota Jacek – powiedział, Ŝe warunkiem jest uzyskanie zgody od 
mieszkańców na wejście w teren. 
Specjalista ds. pisania programów GPW Pawłowski Dariusz proponował termin wykonania 
marzec 2007 r. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycje terminów: 
- rozpoczęcia prac – marzec 2005 r. 
- zakończenia prac – marzec 2007 r. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” propozycje przyjęła. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt Uchwały. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/164/05 
w sprawie porozumienia o współpracy w zakresie gospodarki wodno – ściekowej 
- załącznik Nr 6. 
 
8. Sprawozdania z działalności komisji Rady: 

- w okresie między sesyjnym,  
Przewodniczący Komisji przedstawili porządek posiedzeń komisji.  
Opinie komisji i wnioski przedstawiono w odpowiednim punkcie porządku obrad 
-  załączniki 7 - 9. 
     -  za rok 2004. 
W sprawozdaniach z działalności Komisji Przewodniczący poszczególnych komisji 
przedstawili informację o ilości posiedzeń komisji w roku 2004, rozpatrywanej tematyce, 
przeprowadzonych przeglądach i kontrolach. 
Plany pracy komisji zostały zrealizowane. 
 
9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. 
Nikt z obecnych na sesji nie skorzystał z moŜliwości zabrania głosu. 
 
10. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu planu aglomeracji – załącznik Nr 10. 
Krzempek Helena kier. ref. omówiła projekt uchwały. 
Komisja BudŜetu, Prawa i Ochrony Środowiska projekt uchwały opiniowały pozytywnie. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt Uchwały. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/165/05 
w sprawie opinii do projektu planu aglomeracji. 
- załącznik Nr 11. 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Nadzorczej spółki Wodociągi  
      Ziemi Cieszyńskiej sp. z o. o. w Ustroniu 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe nastąpiła zmiana w Regulaminie Spółki. Teraz w skład Rady 
Nadzorczej spółki reprezentanta powołuje i odwołuje wspólnik czyli Rada.  
Radca Prawny Szymonek Roman powiedział, Ŝe czuje się wprowadzony w błąd. Generalnie  
z kodeksu spółek handlowych wynika zasada, Ŝe członków Rad Nadzorczych powołuje 
Zgromadzenie Wspólników. WZC w Ustroniu skorzystały z wyjątku do przepisu i  
wprowadziły zmiany w umowie. Uchwała Rady będzie podstawą zmian wpisu w krajowym 
rejestrze sądowym.  
Radny Mamica Piotr – zapytał dlaczego do projektu uchwały nie ma uzasadnienia. 
Wójt Gminy – odpowiedział, Ŝe wydawało mu się, Ŝe sprawa jest oczywista i w związku 
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z wyjazdem do Warszawy nie wydał dyspozycji do opracowania uzasadnienia. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” 
podjęła uchwałę Nr XXV/166/05 w sprawie zmian w składzie Rady Nadzorczej spółki 
Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej sp. z o. o. w Ustroniu – załącznik Nr 12. 
 
12. Wolne wnioski i informacje. 
Sołtys Strządała Kazimierz wnioskował aby Urząd ponowił zbiórkę zuŜytych opon.  
 
Radny Mamica Piotr - zwrócił się do zebranych o rozpropagowanie wyborów Rad Sołeckich i 
Sołtysów, aby frekwencja była większa i wybory wiarygodne. 
 
Radny Strzadała Franciszek – przypomniał wniosek Komisji Prawa w sprawie opublikowania 
w kościołach ogłoszenia o w/w wyborach. Miał pretensje, ze w kościele w Zaborzu 
ogłoszenia nie było opublikowane. 
Sekretarz Gminy Kominek Cecylia – wyjaśniła w jaki sposób ogłoszenia były podane do 
wiadomości mieszkańców. Powiedziała m. in., Ŝe umknęło uwadze iŜ część mieszkańców 
Mnicha chodzi do kościoła w Zaborzu. 
 
Radny Sowiński Roman – prosił o wyjaśnienie działalności Spółki Wodnej. Mieszkańcy 
otrzymują nakazy płatnicze i okazuje się, Ŝe są one znowu bezprawne. 
Krzempek Helena kier. ref. odpowiedziała, Ŝe Spółki Wodne podlegają w ramach nadzoru 
Staroście. Odczytała pismo Starosty z którego wynika, Ŝe wszczęto postępowanie o 
uniewaŜnienie uchwały Zarządu GSW w Chybiu. W uzasadnieniu Starosta informuje, Ŝe 
GSW nie jest upowaŜniona do powołania członków zwłaszcza bez ich wiedzy i zgody. 
Przewodniczący Rady Gminy prosił o udzielenie odpowiedzi czy mieszkańcy mają 
respektować nakazy płatnicze. 
Radca Prawny Szmonek Roman – powiedział, Ŝe nie moŜe udzielać odpowiedzi bez 
sprawdzenia. Wg dotychczasowej wiedzy cały problem polegał na tym, Ŝe niedopuszczalny 
był tryb egzekucji administracyjnej. 
Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o przygotowanie i opublikowanie w 
najbli Ŝszy numerze FORMACJI informacji na temat obowiązku lub nie uiszczania 
opłaty na rzecz Spółki Wodnej. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” wniosek przyjęła. 
Radca Prawny Szymonek Roman w dalszej części obrad sesji doprecyzował odpowiedź w 
sprawie Spółek Wodnych w sposób następujący: 
„kto otrzymał wezwanie do zapłaty i wie, Ŝe jest członkiem Spółki Wodnej to winien składkę 
zapłacić, jeŜeli nie jest pewny to winien sprawę wyjaśnić w Związku Spółek Wodnych 
w Cieszynie”. 
Sołtys Zaborza  Strządała Kazimierz – poinformował, Ŝe Ŝadnego wezwania mieszkańcom nie 
wręczył tylko stałym członkom Spółki Wodnej w Zaborzu  przeczuwając, Ŝe sprawa będzie 
poruszona na sesji. 
 
Radny Zieliński Rafał – przedstawił zarzuty dot. odśnieŜania gminy. Powiedział, Ŝe drogi są 
źle odśnieŜone i nie są posypane. Zapytał czy musi ktoś zginąć aby było dobrze. 
Sprawa odśnieŜana była przedmiotem dłuŜszej dyskusji w której udział wzięli: 
Sowiński Roman, Szczypka Jan, Matula Zbigniew, Sołtys Stokłosa Józef  Wójt Gminy  
i  kier. ref. Krzempek Helena. 
 
Radny Zieliński Rafał omówił pilotaŜowy program „śyj bezpiecznie” realizowany na terenie  
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całego powiatu w szkołach pod patronatem Państwowej StraŜy PoŜarnej. 
 
Radny Sowiński Roman – zapytał o sprawę czytelni internetowej w Gminnej Bibliotece 
Publicznej (program ikonka, bezpłatny). 
Dyr. GBP Król Mirosława– odpowiedziała, Ŝe zgodnie z porozumieniem ministerstwo  
w miesiącu marcu daje komputery, resztę zabezpiecza gmina. Po wstępnym rozeznaniu 
koszty dodatkowe wyniosą ponad 7.000 zł. 
Skarbnik Gminy – poinformowała, Ŝe na następnej sesji Dyr. GBP wystąpi do Rady o 
dofinansowanie zadania w kwocie 7.000 zł. 
Dyr. GBP Król Mirosława – przedstawiła problem przeciekania dachu w GBP. Niebezpieczne 
jest to, Ŝe woda leje się po lampie i starterze do środka. Stanowi to zagroŜenie dla ksiąŜek  
i czytelników. 
Dyr. GOK Cymorek Rafał – przedstawił wyjaśnienia na temat remontu dachu. Przecieki 
wynikają z wadliwej konstrukcji dachu, nie ma Ŝadnych spadków by wodę odprowadzić. 
Przeprowadzono remonty doraźne lecz bez wymiany części środkowej nie usunie się awarii. 
Były przygotowane kosztorysy, wniosek o przyznanie środków nie uzyskał akceptacji. 
 
Przewodniczący Rady – zapytał jaki jest termin podpisania umowy z GPW. 
Wójt Gminy – odpowiedział, Ŝe porozumienie zostanie wysłane niezwłocznie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, Ŝe prace plastyczne znajdujące się w sali 
amfiteatru zostały wykonane przez Warsztaty Terapii Zajęciowej i są do nabycia. Środki 
finansowe uzyskane ze sprzedaŜy zasilą budŜet Warsztatów. 
 
13. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje. 
Herb Gminy - proponował Radnemu Dzida Franciszek spotkanie w Urzędzie, dokumenty 
zostaną udostępnione radnemu do wglądu. 
Przewodniczący Rady Gminy dodał, Ŝe sprawa jest waŜna i proponował ujęcie tematu w 
porządku obrad następnej sesji. 
Remont Przedszkola Publicznego w Chybiu - kosztorys inwestorski będzie opracowany do 
dnia 15 marca br. Remont będzie prowadzony przez referat rozwoju. 
Strona internetowa - prowadzone są rozmowy, odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 
Wysokość stawki – taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę – opublikowanie 
wysokości taryf jest obowiązkiem Spółki. 
Radny Pytel Adam – zapytał dlaczego sprawa nie została przedstawiona Radzie. Mieszkańcy 
mają pretensje, Ŝe woda droŜeje, a nic o tym nie wiadomo. 
Krzempek Helena odpowiedziała, Ŝe sprawa była analizowana, taryfy zostały sprawdzone. 
Radny Pytel Adam wnioskował o udzielenie odpowiedzi na piśmie. 
Dokumentacja na budowę chodnika przy ul. Wyzwolenia - w celu realizacji zadania 
organizowane jest spotkanie ze Starostwem 
 
14.  Zamknięcie obrad sesji. 
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 20,10 
zamknął sesję. 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
Maria Gorol inspektor     PRZEWODNICZĄCY RADY 
        Mirosław Wardas 


